
Σεβασμιότατε, κ. Υπουργέ, κ. Γενικέ Γραμματέα του Υπουργείου μας, κ. Αρχηγέ, κ. Υπαρχηγέ, κ. Διοικητή 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. 
 
Νέοι Πυροσβέστες και Πυροσβέστρια Γ.Κ. Επί Θητεία, 
 
Πριν από λίγο ενώπιον Θεού, υπό την ένδοξη Σημαία του Πυροσβεστικού Σώματος, που κυματίζει σε κάθε 
τελετή και παρουσία της Πολιτικής και Πυροσβεστικής Ηγεσίας, των Αξιωματικών και Εκπαιδευτών σας, 
των συγγενών και φίλων σας που σας παρακολουθούν, ολοκληρώσατε την εκπαίδευσή σας. 
 
Η αποφοίτησή σας είναι μια ημέρα γιορτής και τιμής για τη Σχολή μας και αποτελεί την αρχή μιας νέας 
διαδρομής. 
 
Πρέπει να αισθάνεστε πολύ υπερήφανοι .Επιλέξατε τη δύσκολη διαδρομή. Αποδείξατε ήδη ότι έχετε 
δυνατότητες σε βαθμό που μέχρι σήμερα δεν είχατε συνειδητοποιήσει. Να θυμάστε ό,τι αξίζει στη ζωή 
είναι δύσκολο. 
 
Για να δρέψετε το στεφάνι της επιτυχίας, χρειάζεται να επιστρατεύσετε το σύνολο των πνευματικών και 
σωματικών σας δυνάμεων και να αφοσιωθείτε ολοκληρωτικά και αποκλειστικά στον σκοπό σας. 

Πορευτείτε με οδηγό τις αρχές και τις αξίες της Σχολής, οι οποίες αποτελούν πυξίδα αλάθευτη και 
σωτήρια. 

Οπλιστείτε με σύνεση, αισιοδοξία, θάρρος και αποφασιστικότητα. 

Εργαστείτε με ζήλο, υπομονή και επιμονή. 

Αξιοποιήστε γόνιμα και δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο σας και αποφύγετε τις σειρηνοειδείς 
προκλήσεις της εποχής μας. 

Εντρυφήστε στη σύγχρονη γνώση των επιστημών και της τεχνολογίας με διαρκή, αδιάλειπτη και εντατική 
μελέτη. 

Αναπτύξτε το αίσθημα του χρέους, την καλή ανησυχία, την υπακοή, τον σεβασμό, την ευπρέπεια, την 
εγκράτεια, την αλληλεγγύη. 

Δημιουργήστε μεταξύ σας δεσμούς φιλίας, η οποία οδηγεί στην ηθική και πνευματική ολοκλήρωση, 
καθώς αναπτύσσει την αυτογνωσία, μειώνει τον εγωκεντρισμό, βοηθά στην κοινωνικοποίηση, επιλύει 
προβλήματα και συμβάλλει στην ψυχική υγεία. 

Να είστε σε διαρκή εγρήγορση και να κάνετε καθημερινό αυτοέλεγχο, αυτόν που ο φιλόσοφος 
Πυθαγόρας επέβαλε στους μαθητές του. «Ποι παρέβην; Τι δ’ έρεξα; Τι δε μοι δέον ουκ ετελέσθη;», που 
σημαίνει: «πού έκανα λάθος; τί έκανα για να το διορθώσω; τί έπρεπε να κάνω και δεν το έκανα;». 

Προσηλωθείτε στον σκοπό σας και κατακτήστε την κορυφή με την προωθητική δύναμη της άμιλλας, όπως 
προτρέπει ο ποιητής των αιώνων, ο Όμηρος. 



«Αιέν αριστεύειν και υπείροχον έμμεναι άλλων», που ερμηνεύεται: «πάντοτε να αριστεύεις και να 
υπερτερείς των άλλων». 

Η γνώση είναι δύναμη, που όποιος την κατέχει, ισχυροποιείται και καθίσταται άτρωτος. Ο δρόμος για την 
κατάκτηση της γνώσης περνά μέσα από τη μάθηση, που αρχίζει από πολύ νωρίς, αλλά ποτέ δε σταματά. 
Ουραγός μένει, όποιος επαναπαύεται ή αδιαφορεί. Αντίθετα προχωρά και αριστεύει ο ανήσυχος νους, 
αυτός που διψά για τη γνώση. 

Στους γονείς σας εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια και τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου, όχι μόνο για 
την επιτυχία σας, αλλά κυρίως και προπάντων για την ανατροφή και την διαπαιδαγώγησή σας με τις 
πατροπαράδοτες αρχές, αξίες και ιδανικά, που αποτελούν ισχυρότατο και πολυτιμότατο εφόδιο, τόσο 
για την ολοκλήρωση των σπουδών σας, όσο και για την περαιτέρω πορεία σας στη ζωή. 

Με αυτές τις σκέψεις, σας καλωσορίζω στην Πυροσβεστική οικογένεια , σας συγχαίρω για την επιλογή 
σας, σας προτρέπω να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και επιμονή και σας καλώ να αναφωνήσετε: 
 
 

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ – ΖΗΤΩ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ 


